

30 НОЯБРЯ
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1930 год.
№ 270—(2344)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
Щегловского Горнозаводского округа
ВКП(б), Горнозаводского и
Горпрофсовета
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Сибиряк, г. Щеглово, Исполкома, № 16.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор: № 1
общий: 54.

КУЗБАСС

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- Кемрудник (1 стр.).
- Перевыборы сельсоветов (1 стр.).
- Суд над вредителями (2 стр.).
- Лицом к Кузбассу (3 стр.).
- Телеграммы (3 стр.).

ДЕКАБРЬСКИМ ШТУРМОМ НА УГОЛЬНОМ ФРОНТЕ, ЛУЧШЕЙ ПОДГОТОВКОЙ К ТРЕТЬЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ,

ВСТРЕЧНЫМИ ПЛАНАМИ БОЛЬШЕВИСТСКИХ ТЕМПОВ ВДРЕВЗВГИ РАЗОВЬЕМ КЛЕВЕТНИЧЕСКИЕ ВЫПАДЫ ПРАВЫХ И „ЛЕВЫХ“ ОПОРТУНИСТОВ

ЗАДАНИЕ 555 ТЫСЯЧ ТОНН КАКОВ НАШ ВСТРЕЧНЫЙ, КЕМЕРОВЦЫ?

В системе Урало-Кузбасского комбината, Кемеровский каменно-угольный район призван сыграть огромнейшую роль в укреплении и расширении энергетической и топливной базы СССР.

В 1931 году — добыча угля по рудникам Кемеровского района увеличивается на 60,3 проц. против январского года. Третий год пятастки будет для Кемеровских шахт периодом решающего перелома и гибели еще существующих здесь старых форм и темпов производства.

В связи с огромным увеличением добычи угля, развертыванием ряда строительно-технических работ в главном и кемеровских партийных, профессиональных и хозяйственных организациях вырастает ряд боевых, серьезнейших задач. Нужно подготовить квалифицированную и некавалифицированную рабочую силу, подготовить забой, бесперебойно снабжать продовольствием и протоварами, по примеру Донбасса.

Третий год пятилетки, кемеровцы встречают с глубинным прорывом, отягившим у страны 86,745 тысяч тонн угля, позорными цифрами прогибов, простоев, аварий, неполадок и преступной отсталостью подготовки горняков в шахтах.

Решающей причиной прорыва является недостаточная мобилизованность административно-технического персонала, партийных и профессиональных организаций на борьбу за большевистские темпы, за выполнение большевистского плана. Этого в той мере, которая обеспечивала бы полную ликвидацию прорыва, до сих пор нет.

Со сменой партийного, профессионального и хозяйственного руководства, в некоторых звенях райуправления и шахт, все еще слышна пассивность, бесхозяйственность и, по большей части, откровенно проповедническая панхиерская настроенность. Вместо боевой мобилизации и боевых действий у отдельных работников, даже членов партии, процветает спонсорство и примитивное отношение к разгулявшейся мелкобуржуазной сеньке. Есть, даже тенденция пересмотра плана 555 тыс. тонн, не в сторону увеличения до округлой цифры 600 тысяч тонн, а в сторону уменьшения. Этим на строениях надо дать решительный отпор.

Сейчас надо действовать, бороться и завоевывать шаг за шагом, по беду за победой на основе решения 16-го партийного съезда и постановления ЦК ВКП(б) о Кузбассе. Между тем отдельные работники, даже члены партии, прощупывают возможности для выскользновения из-под рук и ног государственного и партийного надзора. Встречаются случаи, когда работники, опасаясь ответственности, пытаются избежать наказания за неисполнение своих обязанностей. Это явление должно быть пресечено, а виновные — строго наказаны.

Вместо боевой мобилизации и боевых действий у отдельных работников, даже членов партии, процветает спонсорство и примитивное отношение к разгулявшейся мелкобуржуазной сеньке. Есть, даже тенденция пересмотра плана 555 тыс. тонн, не в сторону увеличения до округлой цифры 600 тысяч тонн, а в сторону уменьшения. Этим на строениях надо дать решительный отпор.

Сейчас надо действовать, бороться и завоевывать шаг за шагом, по беду за победой на основе решения 16-го партийного съезда и постановления ЦК ВКП(б) о Кузбассе.

нами большевиками-ударниками, подхватывающими инициативу масс. Должна быть объявлена беспощадная борьба за единую линию, за дисциплину в аппарате и на производстве.

Коллектив Кемеровского райуправления, — будущий Западно-Сибирский кочегарке — нужна железная помощь. Эта помощь должна пойти по всем линиям: горпаркома, горсовета, цраркооп, Акорта и особенно газеты «Кузбасс»; в размерах и в соответствии с грандиозными задачами, предъявленными Кемеровским шахтерам правительством и партией и тогда вместо 555 тысяч тонн данного нам задания мы сможем дать и дадим 600 тысяч тонн угля. Пятилетка выполнена будет в четверть года. Так ли товарищи кемеровцы?

Уберем с дороги тех, кто не хочет работать и замены их подлинными ударниками-медведями, объявляя декабрь месяцем, ударным месяцем по добыче, вылету отклики среди горняков Диагональной шахты.

«Позорной добыче не должно быть места на Диагональной». Станки доушного вынужены за перестройку работы ударники и партийная организация шахты. По декабрьскому плану основную добычу (около 70 проц. по шахте), предполагается выдать через уклон № 4, а состояние его в данное время не позволяет это сделать. Поэтому все внимание шахтовое организация и рабочих обращено на преодоление этого «узкого места», мешающего добыче. Были изданы по шахте распоряжения на эти «узкие места», но рабочие шахты, дав отпор таким настроениям, потребовали принять срочные меры к ремонту уклона № 4.

24 ноября был объявлен ударным днем ремонта и чистки шахты. В шахту спустились все кто мог помочь работе. Работали комсомольцы, делегаты и колхозники из подпольного колхоза, того колхоза которому рабочая два месяца тому назад помогла по уборке урожая.

В результате ударной и дружной работы очищены были заваленные углем пути в основном штреке шахты и хотя добыча не производилась все же выдано в этот день «на гора» 250 тонн угля, больше, чем в предыдущий день и этот выданный из шахты уголь исключительно ввез в засоренных путей.

В результате очистки и облегчения работы транспорта, добыча на другой же день стала повышаться, и 25 ноября шахта выдала 282 тонны, а 26-го уже 312 тонн.

Все же произделано не достаточно для того, чтобы обеспечить ежедневную добычу в декабре (свыше 500 тонн). Основная беда, — недостаточная производительность уклона № 4 — и на сегодня остается не решенной. Руководство шахты решило, что лучше еще потерять сутки и в этот срок сделать все для того, чтобы шахту вывести на тулпача.

27-го шахта остановлена с тем, чтобы немедленно приступить к удлинению раздвижки до 33-х метров, и укреплению путей на железных подпальниках.

Для устранения загромождения вагонов будут уложены контрольные рельсы и пути защищены плаками. Рядом мероприятия (половое расхождение путей, устранение крупных закруглений и проч.) транспорт несомненно будет улучшен.

Основное в предлагаемой работе это устройство второго скипа на уклоне № 4, что даст большую производительную способность уклона. На рудничном дворе предположено поставить круглый опрокидыватель. На производство ремонта выделяется лучший кадр старых рабочих, которые под постоянным наблюдением НАЧИНАЕМ ПРОВЕРКУ

На химвозе в коксовом цехе 23-го ноября состоялось производственное совещание по вопросу о выполнении рабочих предложений. Хозяйственники охотно принимали к выполнению такие предложения, которые мало требуют затрат и те, которые во время выполнения не требуют участия персонала и хозяйственников. Например, сброс пелетой горизонтальных газовой засорился крышки и предложение о прочистке их хозяйственники приняли и обязались выполнить в один день. Зав. коксовыми печами т. Ефимов сказал: — Понимаете, один камешки, он прочистит крышки газовой и предложение будет выполнено.

Но автор этого предложения и рабочие считают, что оно принято за счет более ценных предложений, которые должны выполняться с техниками силами и с затратой средств. Выполнение сложных предложений в один или два месяца вполне оправдывает затраченные средства и время, а также устранит дальнейшие неполадки на производстве. Но хозяйственники от выполнения таких предложений всячески уклоняются. Вот факт:

Чтобы не загромождались газовые решетки и для ускорения коксования

БОИ ЗА ПЕРВЕНСТВО

За 27-ноября на Кемеровском руднике добыто 928,6 тонн угля.

КЕМЕРОВСКИЙ ПЛАСТ выдал 249,2 тонны или 178 вагончиков.

ВОЛНОВСКИЙ ПЛАСТ выдал 194 вагончика или 271,6 тонн.

ЛУТУГИНСКИЙ ПЛАСТ выдал 219,8 тонны или 157 вагончиков, вместо 213 вагонов по заданию.

ДИАГОНАЛЬНАЯ ШАХТА, ввиду ремонта, выдала всего 471 тонны только 188. ВОН С ПРОИЗВОДСТВА ЛОДЫРЕЙ

«Стороночная ликвидация прорыва, борьба с прогудами» — вот наши боевые лозунги, за которые боремся мы, вербованные рабочие. Но есть среди нас рабочие, которые сознательно не выключат на работу, и тем самым подрывают производство. Например, тов. Реннов Яков работающий на Центральной шахте отрябавшись, выключил на раскомандировку, отмечается и после уходит спать. Товарищ Строченко.

НА ВЫСШУЮ СТУПЕНЬ

Реализуя решение ЦК ВКП(б) о Кузбассе, рабочая Центральная шахта, для лучшего проведения ударного месяца, организовали специальную ударную бригаду в количестве 97 человек.

В состав бригады вошли бригады: забойщиков — 24 человека, отрябавщиков — 20, лесополучников — 23, транспортников — 8, отрябавщиков — 8, отрябавщиков — 4, электромонтеров и 7 человек административно-технического надзора. Таких образцов, объединенных одним волевым, бригады знают, что каждому из них положено сделать и за что они несут ответственность; это дает возможность основному участку Кемеровского пласта направить свою работу.

УБИВАЕТСЯ ИНИЦИАТИВА РАБОЧИХ

Заведующий Диагональной шахтой тов. Железняк называет забойщиков и рабочих, которые указывают на недостатки, «смышляками». Например, 24 ноября в 1-ю смену не выехали на работу 2 конюхона на уклоне № 4, которые свои прогуды сорвали работу.

Видя, что к прогудьякам не применяются никаких мер и решил потребовать привлечения этих прогудьяков к ответственности. Узнав у дежурного номера прогудьяков, конюхонов, (это были № 3633 и № 3639) я подал записку тов. Железняку, на что он мне сказал: — Ты тов. Гильмутдинов ходишь каждый день тут, как сыщик. Разве по мнению тов. Железняка нельзя рабочему, у которого душа болит за производство, помогать администрации выявлять прогудьяков? Гильмутдинов.

Рационализаторский счет ударников химзавода

ОБСУДИМ, ОПРАВДЫВАЕТ-ЛИ СЕБЯ ПОГРУЗКА КОКСА С МОСТКОВ

На коксовых печах химзавода т. Кривун сделал предложение: кока грузить сразу в углярку. Сделали мостки и тачками стали вонзить на них, а с них уже бросать в углярку. Из этого кока возили на борт и с борта бросали в углярку. Не-за нового «способа» при этом приходится кока поднимать до двух метров. Мостки, таким образом, создают больше работ, чем было до этого. Лучше купить больше тачек и грузить попроще.

РАБОР 264. ПОСТАВИТЬ СМОЛО- ОТДЕЛИТЕЛЬ

На коксовых печах в туннелях нужно поставить смолототделитель, т. е. в газовых трубах подучаются засорения смолы, что влияет на коксовые печи. Установив этот смолототделитель мы увеличим вылет кокса и облегчим работу. Рабор.

ЗАКОНЧИТЬ ПОДЕЛКУ КРЮЧОКОВ У ПЕКОВЫХ ЖЕЛОБОВ

В гудронном отделении химзавода у пековых желобов и сейчас недоделано устройство крючков. На этих желобах устроены механические пробки, но крючки, за которые можно было бы зацеплять, не сделаны, поэтому пробки поднимать нельзя. При выголке пока остатка на желоба не выходя, на очистку желоба тратится много времени и часто на эту работу снимают рабочих с других цехов.

У смолонережного гудра № 1 темно и термометра почти не видно. А переосновный желоб через лилию жел. дороги устроен так, что для его установки требуется человек 5. Между тем его можно поставить на ролики, тогда желоб мог бы перемещаться один человек. Не раз говорили зав. отделов, тов. Марченко, что надо оставить желоб на ролики или какой-нибудь подъемник. Говорили и об устройстве крючков. Но у завода всегда один ответ «некому наладить». 138.

ИЗВЕЩЕНИЕ

1 декабря в 6 часов вечера, в клубе строителей созывается пленум горсовета с вопросом о судьбе турно-социального и бытового сектора города Щегловска с содокладом правительственной комиссии.

Члены горсовета, руководители местных, кооперативных, хозяйственных и общественных организаций — лица обязательны.

На пленум приглашаются активные комсомольские, партийные и профессиональные организации и работники просвещения и медицины. Кроме того, вызывается бюро секции и члены комиссии сотрудничества. Президиум горсовета.

Еще нужно приготовить 72 процента

По плану сезонных работ, колесовозному нужно приготовить и 1 ноября 4473 тонны, а изготовлено на 26 ноября лишь 2769 тонн или 61,9 процентов октябрьского плана и годового — 27,2 проц.

Половодоход и Совхозлеб не чувствуют ответственности за сезонную работу.

Еще хуже обстоит дело по сельсоветам. Сезонные работы идут там исключительно самодельно. На 17 сельсоветов помещенных в черном списке в газ. «Кузбасс» только один Барановский начинает подготавливать, он на 2276 центнеров сена готовится 1363 центнера.

ДОВОЛЬНО ЯНЧИТЬСЯ С КУЛАКОМ, ТОВАРИЩИ КОБЕЛЕВЦЫ!

Зобелевский сельсовет из задания по сезонным работам (1242 центна.) выдал лишь 710 центна. По хлебозаготовкам (годовой план 777 центна.) сдали 986 центна. Большая часть перевыполнения хлебного плана пошла за счет колхоза, (он вместо 130 сдам 161 центна.), а вот кулацкие хозяйства из творческого задания 153 центна, сдали 19 центна.

Новый семфонд еще не разработан. По системе госкредита нет контрольных цифр. Самообложения начислено 1762 р., а собрано 1058 р. С кулацких хозяйств причисляется 84 р. самообложения, а не взыскано ни копейки.

Впереди всех по выполнению всех видов работ и платежей идет коммуна «Красный Таратор».

ТАКИ. СРОЧНО ЗАПАСТИ КОРМ

В селе Воскресенка Союзмасло имеет явственную базу для откармливания скота на мясо. Счет там стоит без корма и на открытом месте. Запасной необходимо обрабатываться в сельсовет и Союзмасло за содействие, но все бесполезно.

Скот остается голодным, уже начинаютдохнуть. Нужно срочно запастись кормом. Наблюдатель.

СОБЕРЕМ ВСЮ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

Заслуживая доклад о мобилизации средств, граждане деревни Каликиной, постановили: всю имеющуюся за нами задолженность по госизданию покрыть в трехдневный срок; виновных неплательщиков обязать штрафом.

Самостоятельно провести в размере 100 проц. и использовать его на ремонт школы, собрав его не позднее 1 декабря. Асташев.

ОРГАНИЗАЦИЯ НОВОГО ПРИТОКА В КОЛХОЗ ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА, СТОЯЩАЯ ПЕРЕД СЕЛЬСОВЕТАМИ В ПЕРЕВЫБОРНУЮ КАМПАНИЮ

УШАКОВЦЫ СТАЛИ НА ВЕРНЫЙ ПУТЬ, УКАЗАВ В ПЛАНЕ КАМПАНИИ ОРГАНИЗАЦИЮ С.Х. АРТЕЛИ И ПРОСТЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

Основная и Пор-Искитим не сумели увязать перевыборы советов с коллективизацией

20 ноября. Проведено собрание ячейки ВКП(б), два бедняцко-батрацких и 2 общих собрания. На всех этих собраниях были заслушаны отчетные доклады сельсовета, и содоклады ревкомиссии.

Избиратели интересуются отчетными докладами сельсовета. Большинство избирателей посещает предвыборные собрания. В связи с делом «промпартии» особенно усилился интерес к состоянию оборонспособности СССР. Бедняки и середячки выступают с требованиями, чтобы сельсовет четко проводил классовую линию во всех кампаниях, не ослаблял нажим на кулака, добивался досрочного выполнения всех заданий, — таким образом крепя обороноспособность СССР.

В Пор-Искитиме перевыборы не увязаны с коллективизацией

Вместо проведения ударной работы по перевыборной кампании, члены Пор-Искитимского сельсовета разбегаются и отказываются от работы. Член сельсовета Доридонтов отказался от работы — уехал в Щегловск. Другой член совета Архипов бросил работу в совете — ушел в совхоз. Председатель комсомола отказался от работы — ушел на ст. Плотников.

Несомненно благополучно было о составе сельзбиркома. Затеяли в него кулацкие ставленники, но было бедняков и батраков.

Бедняцко-батрацкии и середяцкии актив это учел. Пересмотрели состав сельзбиркома, теперь все кулацкие ставленники от избиркома отведены и заменены батраками, бедняками середячками.

Сейчас работа налаживается. Плохо только то, что нет увязки перевыборной кампании с коллективизацией, отсутствует ударная работа по сезонным работам, войму и др. кампаниям.

Предсельсовета Ивахнова отказывается отчитываться перед избирателями

Председатель Дмитриевского сельсовета Ивахнова отказывается сделать отчетный доклад перед избирателями. Ивахнову два раза вызывали, обещали помочь составить доклад, — ничего не помогает.

Сельзбирком разводит руками, не знает что делать. Работа по выборырам стоит.

Председатель сельсовета должен дать отчет перед избирателями. Надо бороться, что бы Ивахнова отчитывался, в крайнем случае выдвинуть другого докладчика из членов президиума совета. Местный.

Почему производственное совещание не помогает рационализатору довести начатое дело до конца?

На химвозе в коксовом цехе 23-го ноября состоялось производственное совещание по вопросу о выполнении рабочих предложений.

Хозяйственники охотно принимали к выполнению такие предложения, которые мало требуют затрат и те, которые во время выполнения не требуют участия персонала и хозяйственников. Например, сброс пелетой горизонтальных газовой засорился крышки и предложение о прочистке их хозяйственники приняли и обязались выполнить в один день.

Зав. коксовыми печами т. Ефимов сказал: — Понимаете, один камешки, он прочистит крышки газовой и предложение будет выполнено.

Но автор этого предложения и рабочие считают, что оно принято за счет более ценных предложений, которые должны выполняться с теми силами и с затратой средств.

Выполнение сложных предложений в один или два месяца вполне оправдывает затраченные средства и время, а также устранит дальнейшие неполадки на производстве. Но хозяйственники от выполнения таких предложений всячески уклоняются. Вот факт: Чтобы не загромождались газовые решетки и для ускорения коксования

ТВОРЧЕСКИЙ ЭНТУЗИАЗМ РАБОЧЕГО КЛАССА ОПРОКИНУЛ РАСЧЕТЫ ВРЕДИТЕЛЕЙ-ИНТЕРВЕНТОВ

Организаторы голода и разрухи встретили непоколебимую стену пролетарского единства, сцементированную безграничным доверием ВКП(б) и ленинскому ее ЦК

Солидаризация вредителей с идеологией правых, еще раз вскрывает контрреволюционную сущность „теории“ кулацких перерожденцев и требует сугубой общности и непримиримой борьбы с носителями правого уклона и „левыми“ их соратниками

Объяснения подсудимого Куприянова

ХОТЕЛИ ПЕРЕДАТЬ ФАБРИКИ ПРЕЖНИМ ХОЗЯЕВАМ

Признавая свою виновность, Куприянов рассказывает как он вел вредительскую работу в текстильной промышленности. Куприянов говорит, что вредительская работа в текстильной промышленности началась еще в 1919 году. Лопати, который имел сношения с бывшими владельцами текстильных предприятий, поставил перед инженерами задачу сохранения предприятий. Нужно было препятствовать переброске машин с одной фабрики на другую. Со временем ввели НЭП, вредительская работа получила другое направ-

ление,—нужно было ремонтировать фабрики, чтобы они со временем перешли в аренду бывшим владельцам на полном ходу. К этому времени оформляется вредительская группа в текстильной промышленности, в состав которой входят Лопати, Федотов, Державин, Буяринов, Кистенко, Кольцов и Ситнин. Куприянов дальше подробно рассказывает, какими способами вредительская группа на протяжении ряда лет вела работу в текстильной промышленности. Вредительство это выразилось в неумном строительстве

фабрик с капитальными затратами, рассчитанные на продолжительные сроки, в иррациональном использовании сырья, в выработке ассортимента тканей, не отвечающего требованиям рынка, в задержке текстильного машиностроения внутри страны, в ввозе импортного оборудования и во вредительстве при составлении проектов пятилетнего плана. Переходя к своей роли в подготовке интервенции, Куприянов ничего нового не вносит и говорит то, что уже было сказано до него другими подсудимыми.

Объяснения подсудимого Федотова

ПЛАТФОРМА ПРАВЫХ ЦЕЛИКОМ СОВПАДАЕТ С УСТАНОВКАМИ ВРЕДИТЕЛЕЙ

Подсудимый профессор Федотов бывший председатель коллегия научно-исследовательского текстильного института свои показания сушу начинают с характеристики метода образования вредительских групп в текстильной промышленности. Наиболее влиятельной вредительской группой в текстильной промышленности была группа хлопчатобумажная. Группа эта была образована в 1925 г. инженерами Лопатиным. Вначале группа ставила себе целью поддержать материально-бытовые интересы и жидергов. Предполагалось, что инженеры, входящие в группу, будут договариваться между собой по всем остальным вопросам, возникающим в отдельных отраслях текстильной промышленности с тем, чтобы выступать согласованно и не подрывать авторитета друг друга.

Подсудимый профессор Федотов подробно характеризует, далее, роль отдельных руководящих членов вредительской организации в текстильной промышленности, подсудимый особенно старательно поддерживает, что вся работа организации, главным образом, сосредоточивалась на мероприятиях по расстройству планов пятилетки и расстройству производственной программы и контрольных цифр на каждый следующий год. Денежные средства органи-

зации составлялись из сумм, временно пересылавшихся за-за границы бывшими владельцами выношенными заводами фабрик и заводов и куртажных отчислений, то есть, как должен был признать сам Федотов, «в сущности взяток», которые поступали в организацию от заграничных фирм, выполнявших различные наши заказы на оборудование и сырье.

ПОДКОП ПОД ПЯТИЛЕТКУ

БЕЛОГВАРДЕЙЦЫ И ПОДГОТОВКА ИНТЕРВЕНЦИИ

Особый интерес представляет та часть объяснений подсудимого, которая рисует картину белой эмиграции на интервенцию. Идея интервенции в белогвардейском лагере никогда не угасала. Со взглядами эмигрантов на этот счет подсудимый хорошо был знаком по тем разговорами, какие он во время своих поездок за границу имел с представителями «Торгпрома» Карповым. Уже в 1926 году среди участников «Торгпрома» сложилось твердое убеждение в возможности интервенции. Все дело, как ни казалось, сводилось только к тому, чтобы для ее осуществления произвести предварительную соответствующую подготовку, как внутри СССР, так и во вне его.

Вот путь, который постепенно продавали мы, все в целом и больше других придала я, как вошедший в ЦК «промпартия», путь преступления. Но время проведенное в заключении, помогло много осмыслить и осознать. Федотов (как голова рт) прежде всего «осознал», что советская власть—власть народная и что все те, пусть это будут ученые и нужные люди, которые идут против советской власти—наперед осуждены.

«Торгпром» брал на себя задачу доказать общественному мнению капиталистической Европы необходимость интервенции в ее собственных интересах, ибо пример роста и укрепления Советского Союза является большим соблазном для западных рабочих. Надежды эмигрантов на интервенцию, вначале расплывчатые и неопределенные с течением времени получили вполне законченную форму.

Вот путь, который постепенно продавали мы, все в целом и больше других придала я, как вошедший в ЦК «промпартия», путь преступления. Но время проведенное в заключении, помогло много осмыслить и осознать. Федотов (как голова рт) прежде всего «осознал», что советская власть—власть народная и что все те, пусть это будут ученые и нужные люди, которые идут против советской власти—наперед осуждены.

Карпов выразил, далее, уверенность, что для достижения этой цели текстильная инженерная организация и в частности, Союз Инженерных Организаций в целом, примут более энергичные вредительские меры, так как проводившаяся ими до сих пор работа считалась интервентами совершенно недостаточной. Карпов указывал на необходимость принять меры к уменьшению выработки.

«УАНКАРЕ ПОДДЕРЖИВАЕТ»
В августе 1928 г.—продолжает подсудимый Федотов,—в бытность мою в Берлине, туда, с целью познакомиться со мной, приехал Карпов. Он сообщил мне, что интервенция

не только возможна, но, что она будет, что она уже подготовляется французскими генеральными штабами Карпов сообщил мне, что Юанкар приняла в качестве дежурного «Торгпрома» трех видных его представителей: Лавазова, Рабушинского и Третьякова.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВ. КРЫЛЕНКО ВЫЗВАНЫ НОВЫЕ СВИДЕТЕЛИ

Заслушав объяснения подсудимых по обвинительному заключению и дополнительные заявления их, специально присутствие Верховного суда переходит к обсуждению дальнейшей стадии ведения процесса. Тов. Крыленко от имени государственного обвинения цитирует статью 222 УПК, в которой говорится: «если подсудимый согласен с обстоятельствами, изложенными в обвинительном заключении, признал правильным предъявленное ему обвинение и дал показания, то суд может произвести дальнейшего судебного следствия и перейти к прирешению сторон».

В августе 1928 г.—продолжает подсудимый Федотов,—в бытность мою в Берлине, туда, с целью познакомиться со мной, приехал Карпов. Он сообщил мне, что интервенция не только возможна, но, что она будет, что она уже подготовляется французскими генеральными штабами Карпов сообщил мне, что Юанкар приняла в качестве дежурного «Торгпрома» трех видных его представителей: Лавазова, Рабушинского и Третьякова.

По тем не менее, тов. Крыленко считает, что несмотря на наличие в данном случае полного признания обвиняемых, что соответствует статье 222 УПК, все же нельзя ряд обстоятельств дела недостаточно выяснен. Материалы имеющиеся в распоряжении обвинения дают основание полагать, что отдельные моменты в объяснениях подсудимых изложены едва-ли в полном и абсолютном соответствии с тем, как это имело место в действительности. В то же время выявляется, что охват вредительской деятельности обвиняемых дает возможность квалифицировать

преступление не только по статье 58, пункта 3, 4, 6, но также и по другим статьям УК. На этом основании тов. Крыленко представляет ходатайство со стороны обвинения о вызове ряда свидетелей, которые должны осветить некоторые стороны работы ЦК «промпартия». Будучи ближайшими соратниками обвиняемых по вредительской работе отдельных отраслей промышленности, эти лица также находятся под стражей в порядке проведения предварительного расследования их деятельности. Тов. Крыленко ходатайствует о вызове в качестве свидетелей следующих лиц: Нольде А. А. по текстильной промышленности, инженера Нирлентенко А. А. по льняной промышленности, Юрского Ю. П. по вопросу связи с группой Кондратьева в Чалово, Красковского П. И. по вредительству на транспорте, инженера Михаленко Д. М., Цейдлера П. В., Спарко Р. П., Сроцкого В. П. Кроме того, поскольку в объяснениях подсудимых были упомянуты в качестве членов ЦК «промпартия», бывшие общественные обвинители на шахтманском процессе вредители О. С. Осадчий, инженер С. Д. Тов. Крыленко считает необходимым вызвать Осадчего, оставляя за собой пра-

„МОЩЬ СССР—У ДВЕРЕЙ“

Карпов указал также, что в интервенции сейчас заинтересованы не только правительственные, но и деловые круги капиталистических стран, которые в сильной степени обеспокоены все возрастающей экономической мощью СССР.
Карпов говорил: мы уже дошли до такого периода, когда нужно бороться за интервенцию. Срок этой интервенции уже наступил, так как будущая сила и мощь сома уже находится у дверей. Поэтому необходимо интервенцию провести как можно скорее, иначе она будет совершенно невозможна.
Свои рассказы о плане интервенции Федотов заканчивает западным рассказом и указывает на ту «наивность», как он выразился, которую он обнаружил, полагая, что интервенция за свои пределы ограничится только выгодными концессиями, не расчленив Россию, но оторвет от нее отдельных важных частей.

На вечернем заседании (27 ноября) продолжает свои объяснения подсудимый Федотов. Он не жалел красок, чтобы представить в настоящем свете то дело, которое сам подсудимый и его соратники замыслили по отношению к стране Советов. Таки образом,—резюмирует свои показания Федотов,—от маленькой, в сущности, организации, работавшей в одной определенной отрасли, мы дошли до связей с «промпартией», ставившей себе гораздо более широкие цели и задачи. Мы дошли постепенно до государственной замены и признания интервенции, притом интервенции такой, которая должна была разрушить Россию.

Вот путь, который постепенно продавали мы, все в целом и больше других придала я, как вошедший в ЦК «промпартия», путь преступления. Но время проведенное в заключении, помогло много осмыслить и осознать. Федотов (как голова рт) прежде всего «осознал», что советская власть—власть народная и что все те, пусть это будут ученые и нужные люди, которые идут против советской власти—наперед осуждены.

Подсудимый весьма образно характеризует те грандиозные перспективы, которые открываются перед советской страной как результат сочетания передовой техники с огромными творческим подъемом свободных от ярма эксплуатации масс. Он не забывает также упомянуть об исключительно чутком отношении советской власти к науке и ее честным представителям.

Свои объяснения Федотов заканчивает словами: «Я признаю себя виновным во всем, считая, что всякое наказание, которое наложит на меня суд является совершенно заслуженным и необходимым для восстановления моей чести. Если же возможно надеяться на работу, я обещаю все свои силы употребить на пользу индустриализации страны и исполнения своей вины. Если нельзя—встречу наказание, которое будет наложено. Оно мною заслужено».

ЗАЯВЛЕНИЕ ПОДСУДИМОГО РАМЗИНА

Рамзин заявляет, что вследствие общности своего показания, он упустил несколько существенных обстоятельств, о которых он хочет теперь же дополнительно сказать. Первым из этих существенных обстоятельств является тот факт, что летом 1930 года должна была состояться в Берлине встреча Рамзина с представителем «Торгпрома» Денисовым.

Однако, во время своего отъезда из Берлина Рамзину с Денисовым встретиться не удалось. Так как в Берлине в это время другой член ЦК «промпартия», а именно профессор Осадчий, то задача встретиться с Денисовым была передана ему. Второе существенное обстоятельство касается вопроса о получении сведений о монополистической и химической промышленности для передачи французскому генштабу. После ареста Краева и Кошкина ЦК «промпартия» потерял связи с этими отраслями промышленности. Восстановить полученные информации по этой линии должен был С. Д. Шейн. С этой целью Рамзин познакомил Шейна с Б. Знакомство произошло в середине 1929 года в библиотеке Пекубу

Объяснения подсудимого Очкина

Вредители дезориентировали инженерно-технические кадры

Я,—заявляет Очкин,—признаю себя виновным во всех совершенных мною преступлениях, о которых говорится в обвинительном заключении. В «промпартии» Очкина втянул Рамзин. По своей работе в теплотехническом институте и той роли, которую он играл при сношениях ЦК «промпартия» с французскими агентами в Мессиде и Р..., подсудимый был близким лицом к Рамзину. Совершенно естественно было ожидать, что он в своих показаниях Верховному осветит более детально свое участие в преступных замыслах «промпартия». Но с первых же слов он сбивается на то, что повторяет уже известную по показаниям других подсудимых характеристику старого инженерства, главным образом, его верхушки. Эта верхушка очень опасалась, что потеряет влияние на рядовое инженерство, так как с успешным развитием социалистического строительства у большинства инженеров неизбежно должна была укрепиться вера в торжество этого строительства. Что же оставалось делать агитаторам инженерного центра? Они пытались использовать всякое затруднение в хозяйственной жизни страны с тем, чтобы доказать, что советская власть не в силах справиться со сложными задачами управления народным хозяйством. Они особенно выключали в доверчивые головы специалистов мысль, что с установлением буржуазного строя, инженерство вновь займет командные посты.

АГЕНТЫ ФРАНЦУЗСКОГО ГЕНШТАБА

Очкин останавливается на связи с иностранными агентами. В 1928 году от Рамзина он узнал, что установлена связь с французскими правительственными кругами через агента в Москве. Однажды, в конце 1928 года, Рамзин вызвал к себе в

служебный кабинет Очкина и позвонил его здесь с Б... Рамзин предложил подсудимому держаться в курсе с этими иностранными агентами. Через месяц после этого, Рамзин вновь вызвал к себе в кабинет Очкина и передал ему пакет для И... в тот же день, в 6 часов вечера, около главного почтамта на Мясницкой, Очкин передал этот пакет этому агенту. Через несколько дней Рамзин опять передал Очкину пакет, который он вручил К...
Затем произошло знакомство Очкина с другим французским агентом—Р... Первая встреча с последним произошла в квартире Рамзина, в ноябре 1928 года. Очкину было предложено организовать экскурсию для группы французских инженеров. Это было сделано. Р... также стал получать от Рамзина пакеты—их передавал Очкин. Так, в феврале 1929 года, он передал пакет Р... в помещении ассоциации инженеров, а затем передал еще один пакет, полученный по указанию Рамзина от Калининкова.

Кончается свои показания Очкин указанием, что с каждым днем «промпартия» убеждалась, что она не в состоянии будет добиться разрешения своих задач, что ее расчленил оппозиционизм растущий энтузиазм рабочего класса и усилия социалистического строительства. Как Архмед искал точки опоры, для того, чтобы превратить весь мир, так и «промпартия» искала рычага, чтобы добиться своих целей. Таким рычагом для нее явились—вредительство и интервенция.

Советская власть,—говорит Очкин,—во время раскрыва этап загноры. Этот процесс должен остановить много инженеров и открыть их глаза, он должен их показать, что путь, который избрала «промпартия», безумный путь предательства.

Показания подсудимого Ситнина

Последним дает показания подсудимый Ситнин. Он, как и другие подсудимые, полностью признает свою вину. Ситнин указывает, что он происходит от фабричных служащих, этим он объясняет более свое увлечение «левыми идеями». Октябрьская революция встала его на посту заведующего предильно-ткацкой фабрики в Твери. Распутая с промышленности, годы войны, блокада заставила его усомниться в возможности для нашей страны перейти к социалистическому строительству.

Это было для Ситнина началом того, чтобы дойти до вредительства и способности интервенции. В текстильном синдикате, в отделе снабжения хлопком, Ситнин проводил вредительскую работу совместно с вредителями из Гавнаопожа. Он стремился создать преступнические планы, что вызвало дислоцирование в текстильной промышленности. Вредители протравили введением на текстильных фабриках неперерабы и американских методов работы.

КУРТАЖ

Ситнин сознается, что на его совести лежит еще одно вредительское действие. Дело в том, что он являлся деятельным сотрудником Федотова по осуществлению операций с английскими хлопковыми фирмами, которые давали вредителям, полпроцента куртажа. Этот опыт был проделан Ситниным в Америке. Он договорился здесь с некоторыми фирмами, чтобы делались отчисления в пользу вредителей. Эти отчисления

по словам Ситнина, доходили до 100 тысяч рублей в год.

После короткого перерыва заседания специального присутствия Верховного суда возобновляется. Так как некоторые подсудимые обратились к суду с просьбой предоставить им возможность дать некоторые дополнительные объяснения перед созданием суда т. Вышнейший предоставляет слово Рамзину.

ЭНТУЗИАЗМ РАБОЧИХ РАЗБИЛ ПЛАНЫ ВРЕДИТЕЛЕЙ

Третье дополнение Рамзина относительно объяснению причины краха главнейших видов вредительской деятельности «промпартия», выявившегося к концу 1929 и началу 1930 года. Растущий энтузиазм рабочего класса, выразившийся также в движении встречных профинпланов, сорвал все наметки «промпартия» вредительства по этой линии. Встречные профинпланы нанесли решительный удар планово-вредительской работе и положили конец деятельности промпартия в этом направлении. Последние действия, которые делает Рамзин,

состоят в том, что он являлся деятельным сотрудником Федотова по осуществлению операций с английскими хлопковыми фирмами, которые давали вредителям, полпроцента куртажа. Этот опыт был проделан Ситниным в Америке. Он договорился здесь с некоторыми фирмами, чтобы делались отчисления в пользу вредителей. Эти отчисления доходили до 100 тысяч рублей в год.

Состоят в том, что он являлся деятельным сотрудником Федотова по осуществлению операций с английскими хлопковыми фирмами, которые давали вредителям, полпроцента куртажа. Этот опыт был проделан Ситниным в Америке. Он договорился здесь с некоторыми фирмами, чтобы делались отчисления в пользу вредителей. Эти отчисления доходили до 100 тысяч рублей в год.

ПО СССР ТРЕБУЮТ РАССТРЕЛА ВРЕДИТЕЛЕЙ

МИНСК. Работники Госплана СССР требуют сурового наказания врагам рабочего класса. Коллежисты инженерно-технических работников казавало, требя расстрела вредителей, обещает еще с большей энергией бороться за выполнение пятилетки в 4 года. На шеточной фабрике старые рабочие в ответ на вылазки вредителей подали заявление о вступлении в партию и ударные бригады. Рабочие и инженерно-технический персонал Осинторфа, рабочие фабрики мутной мебели в Богущевке и конференция группы бедноты Черенского района требуют от верховда расстрела членов «промпартии». Студенты и преподаватели Минского рабфака, требуя расстрела вредителей, ходатайствуют о награждении ОГПУ орденом Ленина.

ПОЛТАВА. Крестьянско митинги селух требуют расстрела вредителей членов «промпартии».

КОРСУНЬ. Инженеры и техники фарфорового завода им. Дзержинского требуют от верховда расстрела вредителей.

Днепропетровск. В ответ на вредительские действия «промпартии» на всех предприятиях и в учреждениях Днепропетровска инженеры и техники вступают в ряды ударников и подаю заявления о вступлении в партию. На заводе им. Петровского подаю 51 заявление, на остальных заводах 33 заявления.

НИКАКОЙ ПОЩАДЫ ПРЕДЕТЕЛЯМ

Находящаяся в Киеве группа греческих рабочих заявляет: никакой пощады предателям социалистического отечества, предавшим свое иностранному капиталу. Пусть же всей силой опустится меч диктатуры пролетариата на головы тех, кто изменил делу рабочего класса. Рабочие Греции не допускают, чтобы империалисты надели армию на шею рабочим СССР.

протеста. Рабочие требуют протестной расправы над агентами империалистического капитала.

Красный луч. 800 рабочих шахты номер 3—4 объявили штурмовую дивизию под лозунгом: «в ответ на подговору интервенции ликвидировать врагов».

Одесса. Многолюдный съезд рабочих—ударников Одессы отправки верховду СССР телеграмму с требованием расстрела вредителей контрреволюционеров руководивших «промпартией».

Готовы грудью встать на защиту СССР

25 ноября, в день начала процесса «промпартии», в промышленных центрах Союза состоялось многолюдное собрание с участием представителей от готовности пролетариата отдал все силы на социалистическую стройку и грудью встать на защиту СССР против интервентов. Повсюду идет сбор средств в фонд обороны. Организуются новые ударные бригады, рабочие целыми цехами вступают в Осоавиахим. В Минске на всех предприятиях с громадным успехом проходит дополнительная подписка на заем «Пятилетка в 4 года».

Новую усиленную приток рабочих в партию. Материалы по делу «промпартии» дошли уже до села. Из Повтавы сообщают: нет совхоза и колхоза, где бы не обсуждали информацию о деле вредителей. Из Киева, Гомель, Чернигова, Тифлиса, Витебска, Ташкента и др. городов поступают сообщения об ответе трудящихся крестьянства врагам СССР. В Киевском районе колхозники собирают средства на дирижабль «Колхозник» Волков «Браниторовец» отчислил 300 рублей в фонд обороны. Кумуна имени тов. Блюхера, Березовского района отдала 50 тонн хлеба.

Мы будем судить о специалистах по их работе

МОСКВА. Пленум всесоюзного межсекционного бюро инженеров техникумов заслушал доклад секретаря ВЦСПС т. Шверника о задачах специалистов. Вредительские агенты, скрывающиеся в рядах самого ВЦСПС могут оказаться вредителями вследствие отсутствия общественного контроля и широкой самокритики. Мы будем судить о работе специалистов не по их словам, а по работе. Мы будем проверять работу инженеров по тому, как они будут бороться за выполнение пятилетки в 4 года, за выполнение конкретных производ-

ственных планов. В своей повседневной работе специалисты должны показать с кем они: с рабочим классом или против него.

На краевом съезде научных работников

Открылся первый краевой съезд научных работников, который в приветственной телеграмме т. Сталину, от лица научных работников края заявляет, что вместе с рабочим классом работники науки будут бороться за большевистские темпы социалистического строительства. Обещаем выполнить полностью задачу создания кадров научных работников.

Шире развернем кампанию по сбору металлолома

Работа по выявлению и учету металлической лому в данный момент, как никогда стоит наравне с другими важнейшими государственными вопросам, требующая напряженной и инициативной не только гос учреждений, предприятий, общественных организаций, но и трудовой массы населения. Надо помнить, что выполнение пятилетнего плана социалистической стройки и реконструкция сельского хозяйства в основном зависит от развития основных отраслей нашей промышленности — металлургической и машиностроительной.

Если комсомолец Щеголовского района осознал необходимость мобилизации металлолома, и взял на себя обязательство изготовить и сдать Рудметаллоторгу 100 тонн лому, то профорганы и некоторые партийные организации не только не развернули никакой работы в этой области, но и не оказали практической помощи комсомолу.

Дело профоргано, завкомов, шахт комов, месткомов, сельских советов, колхозов, артелей и др. организаций сейчас же переключиться на работу по сбору металлической лому, развернуть разъяснительную работу по коллективам и среди населения под руководством ленинской партии по-большевистски рука об руку с комсомолом и трудящимися нашего союза починить брешь в марте.

Одним из практических ответов на вылазку буржуазия, стремившейся вредительством нарушить и замедлить темп развернувшейся стройки, будет наша работа по мобилизации металлической лому.

Добывчев.

Мазуровцы и киевцы показывают как надо проводить культпоход

ИТОГИ ПРИЗЫВА В КУЛЬТУРНИЮ

На Энергострое призвы в культ-армию начались. С 11 ноября и по 19 ноября проделаны следующие мероприятия:

Вступило в культурию по Энергострою рабочих 130 человек, которым дано задание по культработе. 6 и 7 группы школы ФЭС Энергостроя в количестве 270 человек организованным порядком 12 ноября прибыли на Энергострой, где был проведен летучий митинг.

Проведено учениками школы ФЭС 6 бесед по баракам с рабочими на тему: «Что такое культ-эстафета» и 3 громких читки на тему о заочном обучении с разъяснением необходимости учебы.

СВОИМИ СРЕДСТВАМИ ПОСТРОИЛИ ШКОЛУ

В поселке Киевском, Мазуровского сельсовета до 1930 года население на 80 процентов было неграмотное. С радостью они отнеслись к открытию ликпуланта. В культуре, толканию и радио, которое они приобрели на свои средства.

Зародилась мысль открыть свою школу. Купили за 625 рублей дом

Культурная оживляет

В Мазуровском сельсовете культурная оживляет. Недавно созданный культштаб энергично взялся за дело и в ближайшее дни организует поход в поселки для проведения массовой культработы. Призвы в культ-армию идет хорошо.

Организовано две стайтаетки: «Клич коммуны» и «За коллективизацию».

Начал работать радиоузел на 40

Учено неграмотных 100 человек. отвлечено школами и ликпулантами 80 человек. Укомплектовано 4 группы учеников взрослых, с которыми занимается 4 ликвидатора.

Была поставлена вопрос о культ-эстафете на женском собрании, где 100 процентов женщины-делегатов вошли в культурию.

Выпущена стенная газета «Старт» с освещением всех шагов хода культ-эстафеты.

Темп работы культштаба немного остыл, потому что руководство в дальнейшей работе горштабом не дано.

И. Петров.

ПРОГУЛЬЩИКИ ПЕРЕД ТОВАРИЩЕСКИМ СУДОМ

23 ноября на Энергострое был товарищеский суд над прогульщиками. Бабушки Николай и Чернышев Иван—каменщики, вербованные на постройку на три месяца, сделали без уважительной причины, первый пять прогулов, второй—три, за что им дали строгий выговор с обещанием в печати.

Корнев Виктор—комсомолец, ударник, сделал три прогула без уважительных причин. Решением суда—строгий выговор с предупреждением, передать дело в ячейку ВЛКСМ.

Худекину Владимиру (кам-пидж) за 4 прогула строгий выговор.

Чернышеву Ивану (каменщик) за три прогула строгий выговор.

Кроме этого, товарищеский суд предложил вывесить черные доски на всех входных воротах с перечислением осужденных прогульщikov.

Присутствовавшие рабочие в количестве 300 человек решение товарищеского суда одобрили. И. А.

ПОКАЗАТЕЛЬНЫЙ СУД

30 ноября, в 3 часа дня, в клубе строителей будет слушаться в показательном порядке уголовное дело по обвинению гр. Вельдман за производство абортов.

ПРОВЕРИМ

подавших заявление о приеме их кандидатами в члены ВКП(б)

Полькин М. Ф., Еремеев А. П., Бородич Н. Ф., Кольчицкий В. С., Полушкин С. Г., Пономарев Г. Ф., Анкутинов Н. Е., Золотов Н. П., Луккин И. Е., Седякин П. В., Кудряшев С. Е., Черепанов П. С., Барнаукова Д. З., Глазов Н. Г., Босняков П. П., Лузин С. М., Юсенько М. Ф., Кожедубов А. М., Коалов Л. С. Подзаур Н. К., Кирьянов К. И., Масляков Е. А., Пастушенко А. П., Лясин П. Е., Масляков Д. М., Усанов В. Г., Петухов Ф. И., Тугов В. К., Терехина Е. Г., Чунин М. П., Шаков В. А., Горбунов А. М., Почтаев Н. А., Павлюк А. С., Кляшнин М. И., Стегова А. А., Яковлев И. И.

Лич. именного отвода просьба сообщить в горком ВКП(б) устно.

Щеголовск. Гор. П. К. ВКП(б).

Редатор Б. ГОЛУБИЧ

Всем партколлективам и ячейкам ВКП(б) горрайона.

1-го декабря с. г. в 5 часов вечера в горкоме ВКП(б) состоится совещание руководителей учетных комиссий работы ячеек и коллективов ВКП(б).

Секретарям ячеек необходимо договориться с руководителями предприятий и учреждений о замене работающих товарищей в данные часы, для прекращения их работы в другую смену.

Секретари и партколлективы обязаны обеспечить полную и своевременную явку всех руководителей учетных комиссий работы в ячейках.

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О работе агитмассовых секторов при ячейках ВКП(б).
Зав. агит. масс. секторов горкома ВКП(б) Найдич.

Усилить контроль над рабочим снабжением

Обращение ЦК ВКП(б) и ВЦСПС по вопросу улучшения снабжения рабочего потребителя, что является стимулом в ликвидации прорывов на производстве, снабженческие организации выполняют недостаточно четко.

Организованные закрытые распределители с охватом рабочего основных важнейших производств, еще не перестроили работу применительно к часам работы производства. Есть случаи, когда дефицитные товары вынуждены в продаже во время рабочих часов; рабочий бросает работу и становится в очередь за получением товара (случай в закрытом распределителе Ажорт на Коскострое).

Очереди в закрытых распределителях до сих пор времени бывают. О развозке товара потребителю пока еще только идут разговоры.

Систематического контроля над работой закрытых распределителей со стороны рабочего тоже не налажено и выборный порядок ответственных работников магазинов также не осуществлен.

По линии Ажорта в течение 4-го квартала прошлого года и особого

квартала брошено остро-дефицитных товаров на сумму 65172 р., тогда как по плану должно быть брошено на 88 тыс. руб. Таким образом, остальные товары на сумму 23 тыс. руб. будут выполнены в ближайшем дне.

Рабочая общественность должна контролировать правильность их распределения.

Снабжение по линии обществен-

ного питания занимает также неважное положение, зачастую бывают случаи, когда обеды к рабочему порыву не бывают готовы. Например, в вине повара Полуножника в столовой № 5 Ажорта на Коскострое 21 ноября было растрачено 400 рабочих часов.

Все это требует усиления рабочего контроля над работой снабженческих органов.

Н. Демидов.

Заготовители овощей поторопились успеть

Планом овощаготовок по Щеголовскому району предусмотрено заготовить картофеля—2200 центнеров, а поступило только 1540 центов.

Овощей нужно заготовить 163 центнера, а поступило 358 центов. По заготовке капусты, лука и моркови план перевыполнен. По картофелю районный план выполнен лишь на 50 проц.

К овощаготовкам и картофеля еще не все сельсоветы приступили. По Березовскому сельсовету нужно заготовить картофеля 575 центнеров, а заготовлено лишь 475 центнеров. По овощам план перевыпол-

нен. По Кривовскому сельсовету из контрольной цифры картофеля в 525 центнеров, выполнено только 276 центнеров.

Совершенно не приступили к выполнению плана овощаготовок следующие сельсоветы: И.-Боготинский, Н.-Барачатский, Арсентьевский, Бессоновский, Дмитриевский, Боровской.

Заготовка картофеля и овощей идет самоотеком. Работу на этом участке сельсоветы считают ничемной.

ГОРТЕАТР
30-го ноября для Кузбастрой
МЯТЕЖ
Нач. в 8 ч. 30 м.

1-го декабря в 6 ч. вечера назначаются общие собрания
СОЮЗА КОММУНАЛЬНИКОВ
в помещении городской пожарной команды. Явка обязательна.
7001-1

3-го декабря, в 9 ч. утра, в помещении малого зала Дворца Труда созывается
1-й ПЛЕНУМ ЩЕГЛ. ГОРСОВНАРПРОСА.
Повестка дня:
1. Единый план культурного строительства. 2) О состоянии ВНО сол. Кузнецкого культштаба и коммуны «Боевой Октябрь». 3) О состоянии ликбеза сол. Коскостроя и Осинновского сельсовнарпроса. 4) Подготовка кадров, соловк. педтехникума о подготовке педагогов и химзавода о промкадрах.
Явка делегатам, представителям организаций и зав. школами города обязательна. Желательно присутствие рабочих, домашних хозяйек и культуртрейцев.
7001-2
ГОРНО.

НУЖНА ДОМОРАБОТНИЦА
С РЕКОМЕНДАЦИЕЙ.
Приходить с 4 часов дня. Исполкомская улица, № 32, врачу Бантуну.
7006.-1

Утеренные и похищенные документы
Александрко Н. конск карт 4052.—Казанский паев ки, выд конск карт 4051.—Лукин проп 4050.—Баганов паев ки и заборн карт за ноябрь мес, выд конск карт 3510.—Симокова А. удост личн 3509.—Тузовский Д. П. удост личн 1769.—Устюжанин паясив ки, выд гур прк 1770.—Галкина В. В. паев ки 1771.—Чуганов М. С. паев ки, контр лист и 5 заборн карт, выд гур прк 1772.—Чухачев К. Г. паев книжка, выд крас о п 1773.
Гилева А. паев ки 1774.—Жумай В. паев ки, выд конск карт прк 1912.—Денисов Г. профбилет, выдан конск учпрощением 1913.—Асанова А. паев ки и заборн карт, выд конск карт 3504.—Мазур М. В. учети ки, выдан усть-совхозным римом 3505.—Урядкин Я. П. 4 заборн карток ки, выд конск карт 3505.—Лукоков Д. удост личн 3507.—Орлов И. конск карт 3 завы на 10 раз № 08, сер. 062425 на 20 руб., и № 06 сер. 016272 на 25 р.
Беспамятов М. конск ки и конск карт, выдан концевский сельсов 1765.—Воробьев В. ра сетная книжка 1626.—Маринин А. И. конск ки, удост личн, делские книжки, выдан книжка водом и багажная кнт 1627.—Питков удост личн и конск карт точка 2992.—Агеев А. И. удост личн, три учети конских карток ки и две конск справки 2991.
Пупышев И. Н. конск ки и конск карт 4740.—Маркелова проф. фессиональный билет союза коммунальн расч ки 4739.—Маркелов А. А. заб лист и конск ки 4738.—Ефремов В. спр о соп полож и расч ки 4737.—Елифанов И. Г. конск карт 4736.—Смирнова А. спр о снятии с учт топк прк и профес билет союза раб прес 3389.
Татаринцев воинская ки, выд читскн военком 3330.—Клюков Г. паев ки 3391.—Пилбурда профбилет союза транспорт 3392.—Дысанков конск карт 3393.
Кобелев К. уд на полуц мате ринал из углеслав и уд о том, что член союза 2986.—Проселков И. производств карт 2985.—Пураев И. Ф. конск карт, выд конск римом 1619.—Козин А. А. конск карт 1620.
СЧИТАТЬ НЕ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

ГОРТЕАТР КИНО
30 ноября и 1 декабря художественный фильм в 6 частях
ЧЕЛОВЕК ОСТАЛСЯ ОДИН.
СЕНАСЫ: 30 ноября в 5.30 и 7 час., 1 декабря в 5 ч.

1 декабря, в 7 ч. 30 м. вечера, в помещении Дворца Труда состоится
ВЕЧЕР СМЫЧКИ
инженерно-технических работников района с ударниками предпрятий и строек, в ответ на искрое вредительство контрреволюционной работы «промпартии» с нижеслед. программой:
1. Торжественная часть.
2. Художественная часть:
а) опереттка «ГОРА».
б) МАЛЫЕ ФОРМЫ.
Художественное оформление вечера—Пролеткульта, играет оркестр духовой музыки. Открыт большой буфет с горячим ужином. Билеты распределены по предприятиям.
ГОРМБИТ.

ПРИКАЗ
Несмотря на ряд решений со стороны горсовета об исполнении постановления СНК РСФСР об откомандировании на пед. работу учителей, работающих не по специальности, комитет ВНО при признание городского совета г. Щеголовска категорически ПРЕКАЗАЕТ в однодневный срок с момента опубликования под личную ответственность заведывающих учреждениями, предприятиями и учебными заведениями ОТКОМАНДИРОВАТЬ в распоряжение ГОРНО находящиеся не на педагогической работе бывшие педагоги, окончивших девятилетку с пед уклоном и педтехникум; препроводить их трудовые списки, справки о получаемой зарплате и др. документы непосредственно в ГОРНО.
Лицам, ранее находившихся на подработке, окончившим девятилетку или педтехникум, нигде не работающим предлагается в однодневный срок с соответствующими документами зарегистрироваться в ГОРНО.
Заведывающие учреждениями и лицами, неисполнившие данное распоряжение будут привлечены к ответственности.
ГОРНО предлагает проследить за исполнением сего, доложить о результатах по истечении 2-дневного срока председателю комитета ВНО и одновременно президиуму горсовета.
Председатель комитета ВНО Линчаргин.
7004-2 Ответств. секретарь Олифиренко.

ПРАВЛЕНИЕ Кемеровского Ц. Р. К.
доводит до сведения всех учреждений и пайщиков
О ПЕРЕЕЗДЕ КОНТОРЫ
в новое помещение, находящееся в угол Красноармейской и 2-й Октябрьской ул. (в коопторд. к., против пожарной охраны). Выдача предкарточек производится там же.
Правление.
Кемеровский ЦРК
доводит до сведения пайщиков, что с 27-го ноября

ПРИНИМАЕТ АВАНСЫ
под уголь, который будет доставляться на дом по цене ориентировочно 23 рубля тонна. Авансы принимаются в магазинах № 7, 8 и 11.
Правление.
Кузбасской буровой партии
ТРЕБУЮТСЯ ТОКАРЯ, СЛЕСАРЯ И ПЛОТНИКИ.
Обращаться к техническому руководителю по адресу: Интернациональная, № 48.

10 декабря 1930 года,
ОТКРЫВАЮТСЯ КУРСЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОЧИХ.
срок обучения 5 месяцев. Будут приниматься: рабочие, батраки, колхозники, кустары, проработавшие в артели не менее 2-х лет, дети рабочих, служащих, батраков и кустарей, крестьяне-бедняки, все достигшие 18-летнего возраста и не старше 35 лет. Курсы будут обеспечены стипендией от 30 до 40 рублей. Прием производится ежедневно при Щеголовской бирже труда. 6635-1

Щеголовской Гостипографии
ТРЕБУЕТСЯ СЧЕТОВОД И БУХГАЛТЕР
ПЛАТА по соглашению.

ТРЕБУЮТСЯ 2 бухгалтера
на постоянную работу в Щеголовскую межрайонную контору «Сибсовхозастрой».
С предложениями обращаться: г. Щеголовск, Буанецкая, 44 (базарная площадь).
Контроль.

НУЖНА КОМНАТА для холостяков.
Обращаться в редакцию газ. «Кузбасс», тел. № 67.

ТРЕБУЮТСЯ ЛИЦА,
умеющие вязать рыболовные сети, сборщики усть-сырья, отовары. Приходить: Советская, № 87, от 9 до 2 ч. дня.
Щеголовский Промкооператор.
6684-5